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KÜÇÜK İŞLETMELER BİRLEŞMELİ

FTSO tarafından üyelerin sorunlarının öğrenilmesi amacıyla organize edilen Babataşı, Tuzla ve Kesikkapı 
Mahalleleri bölgesel toplantısında küçük işletmelerin birleştirilerek büyük şirketlerin oluşumunun 

önünün açılması istendi.

FTSO üyeleri şuanda birleşemeyen bazı sektörlerin kısa bir süre sonunda bakkallar gibi yok olmayla 
karşı karşıya kalacağını belirterek “Bu sektörler birleşerek 
yaşayabilecekler. Bunun yolu bulunmalı” dediler.

FTSO tarafından üyelerin sorunlarının öğrenilmesi 
amacıyla organize edilen bölgesel toplantılar, 13 Aralık 
Cuma günü Tuzla, Babataşı ve Kesikkapı Mahalleleri bölge-
sel toplantısı ile devam etti. Vale Bistroda yapılan toplantıya 
FTSO Başkanı Akif Arıcan, yönetim kurulu üyeleri Günay 
Özütok, Selamettin Yılmaz, FTSO Genel Sekreteri Füsun 
Şahin ve FTSO üyeleri katıldı.

Toplantının açılış konuşmasını yapan FTSO Başkanı 
Akif Arıcan, Oda faaliyetleri hakkında da bilgi verdi.

Konuşmasında Babadağ teleferik projesi ve 4 yıllık 
İşletme Fakültesi için yapılan çalışmalara geniş yer ayıran Arıcan, Babadağ’ın işletmesinin alınmasının ardından 
uçuş sayısında ciddi oranda artış yaşandığını belirterek “Bu sene Hava Oyunları Festivali sırasında yapılan 5 bin 
atlayışın haricinde 75 bin atlayış yapılmıştır. Geçen yıl 63 bin 500 civarındaydı. Alternatif pistlerin açılmasıyla 
da Babadağ cazibesini artıracak. Teleferiğin tüm izinleri alındı. Bakanlığın onayını bekliyoruz.” dedi.



Fethiye Ticaret ve Sanayi Odası aidat borçlarını affediyor.

Fethiye Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu’nun teklifi ve Meclisi’nin onayı ile alınan karara göre, 
Vergi Dairesi’nden kaydı silinen Fethiye Ticaret ve Sanayi Odası üyelerinin, Ticaret Sicilinden kayıtlarını 
sildirmeleri ve Vergi Dairesi kayıtlarının silindiği yıla kadar olan aidat borçlarını ödemeleri şartı ile, Vergi 
Dairesi kayıtlarının silindiği tarihten sonraki aidat borçları ve faizleri  affedilecektir.

Oda Meclisi tarafından verilen af kararı kapsamında;

·         2013 yılında ölen veya odaya olan aidat borçlarını 2013 yılı içinde başlarına gelen yangın, 
sel, deprem ve benzeri tabiî afetler gibi mücbir sebeplerden dolayı ödeme güçlüğü içinde olan üyelerin aidat 
borçları ve gecikme zamları affedilecektir.

·         2013 yılında ve önceki yıllarda, Vergi Dairesi Müdürlüğünden re’sen veya talep üzerine terk olan 
üyelerin, Ticaret Sicilinden kayıtlarının silinmesi ve/veya tüzel kişi üyeler için tasfiyeye girmesi ve birikmiş 
aidat borçlarının tamamını ödemesi şartı ile,  Vergi Dairesi’nden kaydının silindiği  tarihten sonraki aidat 
borçları ve gecikme zamları affedilecektir.

·         6102 sayılı Kanunun Geçici 7. Maddesine istinaden, 2013 yılı içinde Ticaret Sicili Müdürlüğü 
tarafından  terk yapılan üyelerin ise birikmiş tüm aidat borçları ve gecikme zamları affedilecektir.
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ROTAMIZ BABADAĞ PROJESİ GEKA`DAN DESTEK ALDI

Güney Ege Kalkınma Ajansı(GEKA)’nın 
2013 yılında yürütmekte olduğu Turizm 

Altyapısı Mali Destek Programı’na başvuran Fethiye 
Ticaret ve Sanayi Odası “Rotamız Babadağ” projesi 
ile Ajanstan destek almaya hak kazandı.

GEKA’nın Denizli Merkez Ofisinde GEKA 
Genel Sekreteri Süleyman ALATA ile FTSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Akif ARICAN ve FTSO Sayman 
Üyesi Uğur ÇAÇARON’un 12 Aralık 2013 tarihin-
de projeyi imzalaması ile 18 ay sürecek projenin ilk 
adımı atılmış oldu.

                                                                                                                                                      
            			  Haberin ayrıntıları için lütfen web sitemizi ziyaret ediniz “www.fto.org.tr”               

	 FETHİYELİ ZEYTİNYAĞI ÜRETİM TESİSLERİ 
ÜRÜN DOĞRULAMA VE TAKİP SİSTEMİ İLE TANIŞTI

T.C. Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından hayata geçirilen sahte, taklit ve tağşiş edilmiş 
ürünlerin üretimini, satışını engelleyerek, halkımızın güvenli gıdaya ulaşmasını amaçlayan sis-

tem, 4 Aralık 2013 tarihinde Muğla İl Gıda ve Hayvancılık Müdürlüğü tarafından sistemin uygulanacağı sektör 
temsilcilerine bilgilendirme toplantısı yapıldı.

Toplantıya İl Müdür Yardımcısı Enver AYDIN, Şube Müdürü M. Besim DOĞAN, görevli teknik eleman-
lar ve sektör temsilcilerinden oluşan 11 kişilik Fethiye heyeti katıldı. Burada Gıda ve Yem Şubesinden Gıda 
Mühendisi Yıldırım YURDUSEV bir sunum yaparak “Türk Gıda Kodeksi Etiketleme Yönetmeliği”nde yapılan 
değişiklikler hakkında geniş bilgiler verdi.

			   Haberin ayrıntıları için lütfen web sitemizi ziyaret ediniz “www.fto.org.tr”   



TİCARET SİCİL TASDİKNAMESİ
19.12.2012 tarih ve 28502 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanarak yürürlüğe giren Ticari Defterlere İlişkin 
Tebliğ’ in 13 ncü maddesinin birinci fıkrası;  Tacirler  tarafından  fiziki  
ortamda tutulan yevmiye defteri, defteri kebir, envanter defteri, pay 
defteri, yönetim       kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı  ve  
müzakere defterinin açılış onayları kuruluş sırasında ve kullanmaya 
başlamadan önce, izleyen faaliyet dönemlerindeki açılış onayları ise 
defterlerin kullanılacağı faaliyet döneminin ilk ayından önceki ayın 

sonuna kadar noter tarafından yapılır. Açılış onaylarının noter tarafından yapıldığı hallerde ticaret 
sicili tasdiknamesinin noterce aranması zorunludur.” hükmü içermektedir.

Defter açılış onaylarının ağırlıklı olarak yılsonunda yapıldığı göz önünde bulundurularak    
ticaret sicili tasdiknamesi taleplerinin öncelikli olarak karşılanması ve oluşabilecek  yoğunluğu 
azaltmak  amacıyla  üyelerimizin gerekli tedbirleri alması önemle duyurulur.  

Ticaret Sicili Tasdiknamesi verilebilmesi için;

1- Ticaret Sicili Müdürlüğü’ ne yazılmış Dilekçe

2- 29.80  TL Ticaret Sicil Harcı’ nın yatırıldığına dair dekont

3-Ticaret ve Sanayi Odası’ na yatırılan 15 TL hizmet bedeli makbuzu gerekmektedir.

www.fethiyekariyer.com

HER YERDE ELEMAN ARAMAYIN...

www.fethiyekariyer.com



“BEDEN DİLİ VE HİPNOTİK İLETİŞİM” EĞİTİMİ

Evde, işyerinde, sokakta insanlarla kurduğunuz iletişimde ikna ve etki gücünüzü artıracak bilgiler 
edinmek istemez misiniz?

İyi satışçıların, etkileyici reklamlar çekenlerin, ikna gücü yüksek politikacıların ve iz bırakan 
konuşmacıların ortak bir özelliği vardır:

Konuşurken kelimeleri ve beden dilini büyülercesine kullanırlar.

Kastettiğimiz şey düzgün ve kurallara uygun konuşmak değil. İletişim kurarken büyülemekten, iz 
bırakmaktan, ikna etmekten söz ediyoruz.

Bu şekilde iletişim kurmak, herkesin öğrenebileceği bir beceridir. Bu beceriye sahip olabilmenin iki şartı 
var:

-          Hipnotik iletişim ve beden dilinin inceliklerini öğrenmek

-          Bu incelikleri hayatın içinde uygulamak

“Beden Dili ve Hipnotik İletişim” eğitimi işte bu beceri için gerekli olan bilgilere ulaşmanızı sağlayacaktır.

 
TARİH: 21.Aralık.2013 Cumartesi

YER/ SAAT: Yacht Butik Otel / 09:30-17:00

ÜCRET: 50 TL. (Aynı işletmeden toplu katılım olduğunda indirim uygulanacaktır.)

Bilgi ve Kayıt İçin: 614 11 15-Dahili 122 Aysun ŞANLISOY veya aysun.sanlisoy@fto.org.tr



PERAKENDE SATIŞ HACMİ AZALDI

Perakende satış hacmi, ekimde bir önceki aya göre yüzde 0,6 azaldı

ANKARA - Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış sabit fiyatlarla perakende satış hacmi, ekimde 
bir önceki aya göre yüzde 0,6 düşüş gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2013 yılı ekim ayı Perakende Satış Hacim Endeksini açıkladı.
Buna göre, mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış sabit fiyatlarla perakende satış hacmi, ekimde 

aylık bazda yüzde 0,6 oranında azaldı. Aynı ayda gıda, içecek ve tütün satışları yüzde 2,1, gıda dışı satışlar (oto-
motiv yakıtı hariç) yüzde 0,1 azalırken, otomotiv yakıtı satışları ise yüzde 0,1 arttı.

Takvim etkilerinden arındırılmış sabit fiyatlarla perakende satış hacmi ise ekim eyında geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 8,6 arttı. Aynı ayda gıda, içecek ve tütün satışları yüzde 4,4, gıda dışı satışlar (otomotiv yakıtı 
hariç) yüzde 13,7 ve otomotiv yakıtı satışları yüzde 3 yükseldi.

Perakende cİro azaldı

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış cari fiyatlarla perakende ciro ekimde bir önceki aya göre 
yüzde 0,3 oranında azaldı. Aynı ayda, gıda, içecek ve tütün satışları yüzde 1,6, otomotiv yakıtı satışları yüzde 2 
azalırken, gıda dışı satışlar (otomotiv yakıtı hariç) ise yüzde 1,3 arttı.

Takvim etkilerinden arındırılmış cari fiyatlarla perakende ciro, ekim ayında geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 13 arttı. Bu ayda gıda, içecek ve tütün satışları yüzde 15, gıda dışı satışlar (otomotiv yakıtı hariç) yüzde 
17,8 ve otomotiv yakıtı satışları yüzde 3,5 artış kaydetti.  

									         12 Aralık 2013 Dünya Gazetesi Haberi 



LEASİNGDE KDV İNDİRİMİ MAKİNE 
SEKTÖRÜNÜ UÇURDU

İmalat sektörünün yakından ilgilendiği leasingde KDV oranının yüzde 18’den yüzde 1’e çekilmesi maki-
necileri coşturdu. Kararın ardından ilk etapta Bursa’daki fuarda 500’e yakın makine satıldı.

Finansal kiralamada KDV oranının yüzde 1’e düşmesi makinecileri sevindirdi. 2014’te yatırımların 
hızlanacağını düşünen sektör temsilcileri makine satışlarından memnun.

KOBİ’ler için büyük önem taşıyan leasing ya da diğer adıyla finansal kiralamada uzun süredir beklenen 
KDV indirimi yüzde 1’e düşürülerek yeniden düzenlendi. 01 Aralık tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan Bakan-
lar Kurulu’nun 2007/13033 sayılı kararıyla gıda maddelerinden yatırım malzemelerine kadar birçok malze-
menin KDV oranı yeniden şekillendi. Kararın birinci maddesinde bulunan finansal kiralamaya konu eşyaların 
listesi yeniden düzenlenirken, dokuma makinaları, tekstil sanayinde kullanılan birçok makine ve ambalaj mak-
ineleri, inşaat sanayi için beton pompaları, forkliftler dahil birçok makine finansal kiralama durumunda KDV 
oranı yüzde 1 uygulanacak eşyalar kapsamına alındı. 

Leasingdeki KDV’nin düşmesinin etkisi ilk etapta yatırım malı olan makine alım satımında kendini 
gösterdi. Geçen hafta Bursa’da düzenlenen Bursa Metal İşleme Teknolojileri Fuarı ve Bursa Sac İşleme Teknolo-
jileri fuarlarında önümüzdeki yıl için siparişler alınırken, makineciler sıcak satış yöntemiyle 500’e yakın mak-
ine sattı. Sektör temsilcileri yatırımların ve üretimin artması konusunda 2014 için umutlu konuşurken, girdi 
maliyetleri KDV’sinin yüzde 18 olduğuna dikkat çekerek, KDV geri ödemeleri zamanında yapılmazsa leasingle 
çok satış yapan firmaların sıkıntı yaşayabileceğini vurguluyor.

										          Esra ÖZARFAT
									         13 Aralık 2013 Dünya Gazetesi Haberi



ARAPLAR KONUT ALIMINDA AVRUPALIYI GEÇİYOR
Mütekabiliyet Yasası İstanbul’daki markalı konut-

lara iyi geldi. Mütekabiliyet sonrası Araplar özellikle 
İstanbul’dan çok sayıda proje aldı

Yabancılara mülk satışın önünü açan Müteka-
biliyet Yasası markalı firmaların işine yaradı. 2012’de 
Ağustos ayında çıkan yasa, bugüne kadar satış 
yapılamayan Ortadoğu ve Asyalılara satış imkanı 
sağladı. Bugüne kadar sadece Avrupalılara yazlık konut 
satan firmaların pazarı, mütekabiliyetle genişlerken, 
İstanbul yabancılar için önemli yatırım merkezi haline 
geldi. Özellikle İstanbul’da birçok proje hayata geçiren 
markalı konut firmalarına Ortadoğu pazarından 
yoğun ilgi var. Mütekabiliyetle birlikte yabancılara 

yapılan satışların oranı yüzde 2’den 6,5’lara yükselirken, gerçekleşen satışların yüzde 50’sinin Ortadoğu  ve 
Türk Cumhuriyetleri’nden geldiği belirtiliyor. Sektör temsilcileri özellikle ciro bazında yapılan alımlarda 
Ortadoğuluların yakın zamanda Avrupalıların önüne geçeceğini belirtiyor.

Türkiye artık yatırımcıyı karşılama ofisi açmalı

Dubai gibi ülkelerde yatırımcıyı karşılama ofisi açıldığını söyleyen Abdullah Çiftçi, “Oradan mülk alan 
24 saat içinde bütün işlemlerini hal edebiliyor. Türkiye’de de konut almaya gelen bireysel yatırımcı için ayrı 
bir birim kurulmalı. Hatta bireysel yatırımcıyı tanımlayan onun özel hissetmesini sağlayan bir kart verilebilir” 
önerisinde bulundu. Bu konuda devletin yatırım ajanslarının devreye girmesi gerektiğini aktaran, “Alıcılar artık 
komisyoncularla gel-git yapmamalı. Tapu dairesinde yada yatırım ajanslarında bu ofisler kurulabilir. Böylece 
merkezi bir sistemle bireysel yatırımcının ne aldığı da takip edilebilir” dedi. Çiftçi, dernek olarak bu konudaki 
önerilerini Başbakanlığa sunduklarını iletti.

Alımlarda Suudi Arabistan ilk sırada yer alıyor

• Mütekabiliyet Yasası’nın ardından Araplar’ın Türkiye’den gayrimenkul alımları arttı.

• Türkiye’de yılın 10 ayında yaklaşık 15 bin yabancı, toplam 21 bin 691 mülk aldı.

• Suudi Arabistan 773 taşınmazla Arap ülkeleri arasında ilk sırada yer aldı.

• Irak vatandaşları 770, Kuveytliler 725, Birleşik Arap Emirlikleri vatandaşları 250, Ürdünlüler de 179 
mülk aldı.

										          Leyla İLHAN
								        13 Aralık 2013 Cuma Dünya Gazetesi Haberi 


